

tem so učenčki vsaki svojo vejo žagali, kalali, s cepiči in popki cepili in sladki up v nas obudili, de bodo enkrat v prid svoje domovine tudi sadjorejo ljubili *). Izpraševanje so štirje fantiči z nemškim, tri deklice pa s slovenskim nagovorom sklenili; potem pa je cela šola cesarsko pesem: „Bog ohrani nam cesarja“ tako lepo slovensko pela, de smo bili vsi v serce ginjeni. Prečastiti gosp. tehant Ign. Holzappel, katerim je, otroke ljubiti, prirojeno, so potem preserčno nagovorili šolarčke in šolarce, in mnogospoštovani okrajni sodnik in deželni svetovavec g. Kromer, ki so s svojo gospó iz Kočevja k ti slovesnosti prišli, so med nar pridniši učence mnogo knjižic, kipkov, in trem deklicam še poverh tri svitile dvajsetice podelili in jih vse s serčno domačo besedo k spolnovanju njih dolžnost opomnili. Več duhovnih in šolskih gospodov, in tudi posestnik Ribniškiga grada s svojim bratom in s svojo gospo materjo so povzdignili s svojo pričijočnostjo šolsko slovesnost, ktera bo otročičem gotovo v vednim spominu ostala.

A. Namre.

Iz Ljubljane. Presvitli cesar se je v saboto dopoldne ob enajstih peljal skozi Ljubljano v Terst in dalje na Laško. Grom topov na gradu je oznanil njegov prihod, kteriga je velika množica ljudstva pričakovala. Vse višji oblasti so ga na kolodvoru čakale in slovesno pozdravile; kmalo jo je naravnost v Terst odrinul. — Pretekli teden je bil v Ljubljani milostljivi knezoškof Lavantinski g. Slomšek, vedno blagi in neutrudljivi podpornik prave omike slovenskiga naroda. — Tudi mojster naših pesnikov, slavni Koseski biva s svojimi ljubeznjivimi hčerkami že več dni med nami. — G. dr. Miklošič je na svojim povratku iz Carigrada in Azije na Dunaj pretekli teden skozi Ljubljano šel. — Poslednji teden so bili v Ljubljanskih porotah obsojeni: Janez Golob, po domače Švebovc, kmečki fant, iz Mekinj, zavolj uboja, na 4 leta v teško ječo, — Jaka Švigel iz Kožljeka, tisti, ki je g. Obreza-ta iz Cerknice 15. dan majnika napadel in ga obropal, na 7 let v teško ječo, — Juri Štefančič, že star možic iz Kamence, obdolžen krive prisega, je bil nekriv spoznan in berž izpušen; — Juri Vodnik iz Spodnjih Jarš je bil zavolj tatvine na 3 leta v teško ječo obsojen; njegov brat Matija pa, ki je bil tatvine deležen obdolžen, in je škodo že o pravim času povernil, je bil nedolžen spoznan in izpušen. Vsi zatoženci, razun Jurja Vodnika, so svoje hudodela obstali; Juri Vodnik pa je lagal, kar je mogel in vse vtajil, kar je že pri prvem spraševanju v Kamniku obstal, — ali vse taje mu ni nič pomagalo; porotniki so ga kriviga spoznali in sodniki, kakor je že bilo rečeno, na 3 leta v teško ječo obsodili. S tem so bile porote tega mesca sklenjene. Gosp. predsednik žl. Coppini se je zahvalil porotnikom in jih pohvalil, da so svojo imenitno nalogo dobro zapopadli in zopet pokazali, da je naše ljudstvo vgodno te važne naprave. — O češpljevim somenju se je več ljudi snidilo, kakor o poslednjim češnjevim, vunder ni bilo kupčije veliko; goveje živine je ta somenj manj bilo, pa tudi kupca malo. — Mestni odbor je razglasil povabilo: naj bi se premožni možje obilno vdeležili državnega zajéma (Staatsanleihe), manj premožnim pa je naznanil, da se pri g. Lambert Lukmanu zamore vsakdo tudi s 100 gold. imenovaniga zajéma in vsih dobičkov vdeležiti, ki so s tem zajémam sklenjeni.

Novičar iz mnogih krajev.

Potovanje cesarja po Laškem bo terpelo do 4. prihodnjiga mesca; 4. oktobra bo iz Monce zopet na Dunaj odrinul, in se, kakor novine pravijo, 15. ok-

*) Naj bi bilo to vsim učenikam ljudskih šol po deželi spodbudljiv izgled!

tobra v Galicio podal. — Tudi v spodnjim Austrian-skim se skladajo manjši županije v eno veči; ko se je več manjših županij v eno zedinilo, odstopijo poprejšni župani, in po vodilih županijske postave se voli novi župan veči županije; županija dobí imé veči županije s pristavkam vsih zedinjenih županij. — Cesarska denarna kovnica je predložila te dni cesarju podobe noviga sreberniga denarja, ki se bo z obrazam cesarja kmalo kovati začel. — Kmalo se pričakuje nov ministerski ukaz, ki bo vredil letno plačo fajmoštram in kaplanam; plača fajmoštrov bo trojna; nar višji bo znesla 600 gold., druga 500 gold., tretja 400 gold.; plača kaplanov bo 200 gold.; prejemšine iz različnih zakladov in za štolo ostanejo. — Porotne sodbe se na Ogerskim, Laškim in Poljskim ne bojo vpeljale. — Deželam, kjer koli še bankovčke po 10 in 6 krajc. tergajo, je naznanjeno, da ta raztergani denar le do konca tega leta še veljá. — Na Poljskim se je nova bolezn med ljudmi prikazala; človek vés omoten zaspí in v tem zaspancu leži kakih 48 ur; ko se zbudí, ga začne navadna merzlica tresti; nevarna pa ni ta bolezn. — Kolera je jela na Moravskim in posebno v Bèrnu hudo razsajati; pravijo, da je nezrelo sadje tega krivo. — Iz vsih krajev se pripoveduje, da bo letos sila slaba vinska letina; grojzdje ne more dozoreti in je tako terdo, da Austrian-ski vinorejci pravijo, da ga bo treba mlatiti; cena vina je zavoljo tega že zlo poskočila. — Žalostne novice se slišijo, da po mnogih krajih krompir zlo gnije. — Deževno vreme je po mnogih krajih, posebno Ogerskiga, hude povodnje napravilo. — V Rimu so našli te dni po mnogih cerkvah grozovite napise, ki žugajo papežu, kardinalam in duhovnim z moritvo. — V Parizu so osledili prekucivno društvo, ki se je osnovalo pod imenam „zveza narodov“; že čez 280 udov te družbe so v Parizu zaperli, ki je, kakor pravijo, na vse kraje raztegnjena: v London, Hamburg, Berolin, Monakovo, Dunaj, Česko, Pešt itd. — Časniki pripovedujejo, da gré Košut v Ameriko, Batthyany in Wisoki pa v Pariz. Koliko je resnice na tem, se bo kmalo zvedilo.

Živinozdravništvo

se vedno natiskuje. Da je poslednji čas zaporedno izdajanje pôl nekoliko zaostalo, so mnogoverstne opravila g. pisatelja dr. Strupi-ta tega zaderžka krive; prihodnji mesec bo, kakor o začetku natiskovanja, vsak teden ena pôla na svitlo prišla, in zaporedoma bo pôla za pôlo sledila do konca tega dela. Vred.

Za Prešernovi spominik:

Stolni proš g. Verné v Terstu 2 gold., — učenik umetnijske šole g. Levc 1 gold.

Popravik.

V poslednjim listu v naznanilu smertí g. Vertovca namest »Lahka mu je zemljica bila« beri »Lahka mu zemljica bila«.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	13 kimovca		9 kimovca	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik pšenice domače	1	52	2	—
1 » » banaške	2	10	2	4
1 » turšice	—	—	1	34
1 » soršice	—	—	1	36
1 » rēži	1	24	1	35
1 » ječmena	1	14	—	—
1 » prosa	1	25	—	—
1 » ajde	—	—	—	—
1 » ovsa	—	51	—	48